
Dve državi sta v Evropi, kjer se sedaj vršijo volit
ve v državni zbor, in ti državi sta Nemčija in naša drža
va. Na Angleškem se so izvršile volitve 29. oktobra ter 
so končale z veliko zmago konservativcev, kateri so do
bili celo več ko dve tretjini vseh poslaniških manda
tov. Popolno poražena je bila stranka angleških liberal
cev, delavska stranka pa je bila znatno oslabljena. Vo
lilni boj v Nemčiji se vrši okoli vprašanja, ali in koliko 
vojne odškodnine naj plača Nemčija in kako se naj 
svota, ki jo bo plačala Nemčija, potom davkov in dajatev 
porazdeli na državljane, prebivajoče v državi. V 
ospredju je vprašanje Davvesovega načrta. Kakor znano, 
je bila letošnje poletje konferenca v Londonu, katere so 
se poleg Angležev, Francozov, Belgijcev in Italijanov 
udeležili tudi Nemci. Na tej konferenci je bil sprejet na
črt o odškodnini in njenemu izplačilu, ki ga je izde
lal general Dawes, sedanji podpredsednik Zedinjenih 
držav Severne Amerike. Tudi nemški kancler dr. Marx 
je v imenu nemške vlade sprejel Dawesov načrt. Okoli 
tega načrta se sedaj suče volilni boj v Nemčiji. Nemški 
nacionalci, ki še vedno sanjajo o Bismarckovi in Vilje
movi veliki Nemčiji ter razpihavajo po Nemškem nem
škonacionalne strasti, niso prijatelji tega načrta. Upati 
je, da se bo nemško ljudstvo pri teh volitvah v večji 
meri kakor pri prejšnjih izjavilo za tiste stranke, ki 
sprejemajo Davvesov načrt ter hočejo nemško politiko 
voditi v smeri miroljubnosti in sporazuma z drugimi 
evropskimi državami. 

V naši državi pa se volilni boj vodi okoli vprašanja, 
kako naj se država uredi, da bodo z njo zadovoljni ne 
sam Srbi, marveč tudi Hrvati in Slovenci. 

Dva tabora si stojita nasproti na volilnem bojišču: 
tabor centralizma in hegemonizma (nadvlasti) in tabor 
sporazuma med Srbi, Hrvati in Slovenci, poštenosti, za
konitosti in reda. Kateri izmed teh dveh taborov bo 
zmagal? 

Na Martinovo je imel v Ljubljani na zborovanju 
samostalne radikalne stranke neizvoljeni minister dr. 
Gregor Žerjav govor, v katerem je izjavil v preroškem 
svojem duhu: »Narodni blok (PašičPribicevičeva kli
ka) bo zmagal, gotovo bo dobil večino. Mi stojimo pred 
dolgoletno stalno vlado narodnega bloka.« 

Iz Žerjava je kajpada govorila samo želja, da bi 
on in njegovi samostalni demokrati v Sloveniji prišli 
do mandatov. Pri volitvah leta 1923 si demokratje na 
Slovenskem Štajerskem niso mogli kljub največjim na
porom in stroškom priboriti niti enega mandata, isto
tako ne po deželi na Kranjskem, edino v Ljubljani se 
jim je posrečilo s pomočjo starih naprednjakov priti 
do enega mandata. Ako torej dr. žerjav napoveduje 

Kdo do zmagali zmago PašičPribičevičeve klike, je to samo želja in 
prošnja samostalnih demokratov za mandat v Sloveniji. 
Dr. Žerjav je menda sam preverjen, da mandata v Slo
veniji ne dobi. Ako torej zaupa na zmago narodnega 
bloka v državi in ako se hoče udeležiti te »velike« zma
ge, bo moral kandidirati kje na Balkanu. Priporočamo 
mu pokrajino ob albanski meji, ki bo najbolj priprav
na za njegovo politiko in njena korumpirana in nasil
na sredstva. Za slovensko ljudstvo in njegov blagobit 
mu itak nič ni mar, ampak je prešinjen mržnje do slo
venskega ljudstva, zato bi bilo najboljše, da ostavi Slo
venijo ter svojo politično bodočnost išče kje na Balkanu. 
Ako so Srbi in Slovenci narodno eno, je itak vseeno, ali 
deluje v Sloveniji ali ob albanski meji. Tako bi dr. Žer
jav na svoji osebi praktično dokazal, da je pristaš na
čela o narodnem edinstvu. 

Kako velika ljubezen veže dr. Žerjava na slovensko 
ljudstvo, je zopet dejansko pokazal s tem, da je dosegel 
ukinjenje 40 odstot. popusta prevoznine na železnicah 
za žito in moko za Slovenijo. Slovenija ne pridela do
volj žita za svoje prebivalce. To velja zlasti za sledeče 
leto, ko vsled slabe letine in različnih ujim vlada pre
cejšnje pomanjkanje ter bo treba dosti hrane uvesti. 
V to svrho je prejšnji železniški minister Sušnik dovo
lil 40 odstot. znižanje voznine za Slovenijo, in to za 5000 
vagonov žita, odnosno moke. Dobavo in razdelitev žita 
in moke so prevzele Zadružni zvezi v Ljubljani in Celju 
in Zveza slovenskih zadrug v Ljubljani, vsaka primerno 
številu zadrug, ki so v njej včlanjene. Tako je bila da
na možnost, da se cena žitu in moki zniža, kar bi bila 
jaka pomoč za ubožne sloje in siromašne ljudi, ki bi 
dobivali žito ali moko vsaj za 4 odstot. bolj po ceni. Do
sedaj je prišlo v Slovenijo samo 20 vagonov hrane po 
znižani voznini in že se je pojavil padec cen na žitni 
borzi v Ljubljani in ljudje so kupili hrano za pol do 
ene krone ceneje ko prej. 

Ta ugodnost, ki so jo začeli uživati siromašnejši 
sloji v Sloveniji, pa ni našla odobrenja slovenskega ro
doljuba dr. Žerjava in njegovih samostalnih demokra
tov. Začeli so podlo gonjo z^ptr narcdbo ministra Suš
nika in niso mirovali, dokler ni sedanji radikalski že
lezniški minister Andra Stanič preklical 40 odstot. po
pusta prevoznine za žito in moko za Slovenijo. Minister 
Grega Žerjav ima toliko plače, da lahko imenitno živi. 
Kaj njemu mar, ako siromaki v Sloveniji stradajo! Ali 
ni torej upravičena želja, da naj g. dr. Žerjav, ki je Slo
vence že dovolj osrečil s svojim »zlatim« srcem, s svojo 
dobrotljivostjo v bodoče osrečuje kakšno balkansko 
pokrajino?! 

Takšni ljudje, kakor so Žerjav, Pribičevič in Pa
šič so torej predstavniki in voditelji narodnega bloka. 
Poslanci Slovenske ljudske stranke jih v svojem zna

nem proglasu na slovensko ljudstvo po vsej pravici ime
nujejo tri zle duhove naše države. 

Ti zli duhovi se trudijo s slabimi sredstvi, da pri
dejo do zmage. Slab duh pozna samo slaba sreditva. 
Sredstva, kojih se bodo ti trije zli duhi poslužili, so pod
kupovanje in nasilje. Da bi mogli vršiti nasilje, odstav
ljajo in prestavljajo dobre in častite uradnike in name
ščence, ki hočejo državi služiti ne pa pokvarjeni Pa*i5
Pribičevičevi kliki, ter nastavljajo svoje pokorne sluge. 
Da bi se mogle volitve vršiti po njihovi zlobni nameril, 
hočejo 300 slovenskih orožnikov prestaviti v Srbijo, z 
balkanskimi orožniki pa osrečiti "naše kraje. 

Kar se pa tiče podkupovanja, gi je PašičPribičevi
čeva klika že oskrbela denar. Beograjski listi poročaj t, 
da je finančni minister Stojadinovič zadnje dni iz Na
rodne banke dvignil 2 milijona dolarjev Bleerovega po
sojila za zidanje in popravo železnic ter jih izročil vo
diteljem radikalov, posebno znanemu korupcijonistu 
prejšnjemu ministru dr. Lazi Markoviču. O tem poroča 
beograjski list »Pravda« tole: »Režim korupcijonistov 
in roparjev državnega premoženja začenja izpraznjevati 
zadnje denarne zaloge, ki jih ima država na razpolago. 
Ostanki Bleerovega posojila, ki jih je Davidovičeva vla
da naložila v Narodni banki v višini 2 milijonov do
larjev, so bili (kakor vse posojilo) določeni za poprav« 
mostov, potov in železnic. Pogodba o posojilu se tako 
glasi, da se mora denar porabiti v ta namen. Ta vlada* 
ki rabi denarja za fabriciranje poslancev, začenja z naj
hujšo korupcijo. Njo prav nič ne briga, da se s tem ubi
ja kredit države, kajti nihče ji ne bo več hotel dati po
sojila, ker se ne popravljajo niti ceste, niti pota, niti 
železnice. Vlada gleda samo na eno, da napolni volilne 
fonde. Takemu ropanju državne blagajne in nezakoni
tostim se mora narediti konec. "Vprašanje je samo, če 
je v naši dišavi sploh kak državljan, ki bi s svojim gla
sovanjem tako tatvino odobril.« 

S takimi sredstvi hoče zmagati narodni blok. Za 
celo državo bi bila ogromna nesreča, ako bi se to zgodilo. 
To se ne sme zgoditi in tudi se ne bo zgodilo. Zmagale 
bodo stranke narodnega sporazuma, zakonitosti, reda in 
poštenosti. V Sloveniji bo zmagala Slovenska ljudska 
stranka tako sijajno in še sijajnejše, kakor pred dvema 
letoma. Za to zmago na delo! 


